
Tisková zpráva Iniciativy FÓR_UM

Letošní ročník průvodu Sametové posvícení propojí 17. listopadu

pražskou a basilejskou tradici

Chystáme několik akcí, které představí fenomén městských slavností jako prostor pro

sebevyjádření a rozvoj komunit

Praha, 8. listopadu 2024 - Již po třinácté se bude v Praze 17. listopadu na oslavu sametové

revoluce a Mezinárodního dne studentstva konat satirický karnevalový průvod Sametové

posvícení, který alegorickou formou přináší do veřejného prostoru aktuální společenská
témata. Letos se ho kromě středoškolských a vysokoškolských studentů a zástupců
neziskových organizací zúčastní i 150 hudebníků z basilejské Fasnacht a 30 bubeníků z

bruselského městského festivalu Zinneke Parade. Motto ročníku zní: Řekni to maskou!

Průvod a další doprovodné akce představí důležitou roli městských slavností v rozvoji

občanské společnosti.

Během svátečního listopadového víkendu chystá Iniciativa Fór_um ve spolupráci s

Kampusem Hybernská a Karlovou Univerzitou též výstavu s názvem Beneath the Mask o

fenoménu basilejské masky a mezinárodní sympozium o veřejných festivitách.

Srdečně vás zveme na vernisáž výstavy Beneath the Mask, která proběhne v pátek 15.

listopadu od 17.00 v Kampusu Hybernská. K vidění i vyzkoušení budou basilejské masky,

jimiž uvidíte záběry ze švýcarského karnevalového reje. Výstava zde potrvá až do 15.

prosince.

V sobotu 16. 11. vás zveme na 3. sympozium o městských festivitách v Kampusu Hybernská,

kde promluví osobnosti velkých zahraničních městských festivit, jako je basilejská Fasnacht

nebo bruselská Zinneke Parade. Diskutovat budou o nezastupitelné roli podobných festivit v

rozvoji komunitního života v různých evropských městech.

https://www.beneaththemask.cz/
https://www.sametoveposviceni.cz/3-sympozium-o-verejnych-festivitach/


V předvečer hlavního průvodu proběhne v ulicích Starého města divoké Charivari, jak říkáme

neoficiálnímu procházení městem v maskách a s hudebníky. Vycházet se bude v 18.00 z

Kampusu Hybernská.

Hlavní událostí v rámci oslav 17. listopadu bude samozřejmě průvod Sametové posvícení,

do kterého se zapojí studenti českých a německých středních škol, neziskové organizace,

studenti FF UK a DAMU a také čtyři tradiční basilejské kliky hudebníků (Alti Stainlemer,

Déjà-Vü, Pro Spezi-e Rara, Grand Wazoo) doplněné o bruselskou bubenickou skupinu DROM

a pražský Schlauchband Jiřího Starého. Průvod projde z Kampy, přes Karlův most, Smetanovo

nábřeží a Národní třídu na Můstek. Přesné časy a trasa průvodu budou upřesněny v týdnu

před konáním akce na www.sametoveposviceni.cz.

„V roce 2011 jsem poprvé navštívila Fasnacht. Byla to čistá fascinace - ve čtyři hodiny ráno

zhasnou světla v centru města a desetitisíce masek se za doprovodu pikol a bubnů dají do

pohybu. Uprostřed Evropy existuje tak úchvatná slavnost, na které se podílí obrovské

množství Basilejců všech věkových skupin i společenských vrstev. Fasnacht je gejzírem

kreativity, reflexí aktuálního dění i niternou meditací v chůzi v maskách. Spojila jsem se s

přáteli a kolegy z univerzity - něco takového musíme mít i u nás, přáli jsme si. A tak vzniklo v

roce 2012 Sametové posvícení,” říká Olga Cieslarová, zakladatelka pražského průvodu.

Kontakt pro novináře:
Kateřina Lánská, +420 775 632 033, lanskak@gmail.com

Olga Cieslarová, +420 773 196 619, olga@sametoveposviceni.cz

mailto:lanskak@gmail.com
mailto:olga@sametoveposviceni.cz

